



Datum: 23.04.2016
Medij: RTS1
Emisija: Žikina šarenica
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	23.04.2016 09:00:00	165:00
Prilog	23.04.2016 09:25:00	2:04

Naslov: Izložba tradicije

1407

Reporter Jovana Antić: Etnografski muzej u Beogradu kao čuvar neizmernog blaga tradicionalne kulture prikazao je filmove Kum i Vukosava autora Dobrivoja i Dobrile Pantelić koji govore ovažnosti očuvanja običaja iz zapadne Srbije. Radoslav Zelenović: Dobrivoje i Dobrila su čitav život posvetili ovoj vrsti filma i njihovi filmovi su nešto što je mnogo bliže profesionalnom filmu nego amaterskom filmu. Mislim da mi nismo dovoljno svesni koliko je važno taj trud, taj napor, taj entuzijazam koji čitava porodica pored tu su i deca i ćerka i svi se bave ovim poslom koji su voleli svih ovih godina da od zaborava sačuvaju nešto što je deo tradicije ovog naroda, utoliko pre što znam da dobar deo materijala se nalazi u arhivi Jugoslovenske kinoteke. Konačno, oni su jedini amateri koji su dobili plaketu Jugoslovenske kinoteke. Radi se i o kreativnoj interpretaciji i radi se da se u pokušaju modernim sredstvima se iskaže sve ono što se u jednom kraju misli, oseća, radilo se ali ono što se o tome danas misli, dakle to je jedan vrlo složen zahvat. Na oko to izgleda kao prosto beleženje, međutim daleko je složenije od toga, zato što mogu da kažem porodično zadruga Pantelić bavi svim vrstama proizvodnje, dakle proizvodnjom svih vrsta etnografskih dokumenata. Dobrila Pantelić: Što je rekao Dobrivoje jednom prilikom, nemamo šta da ostavimo deci u nasleđe, neko bogatstvo ali ovo je ja mislim zlata vredelo.





Datum: 23.04.2016
Medij: RTS1
Emisija: Žikina šarenica
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	23.04.2016 09:00:00	165:00
Prilog	23.04.2016 09:20:00	4:14

Naslov: Lazarice

1682

Voditelj. Danas je Vrbica Lazareva subota u studiju imamo i lazarice i to lazarice iz Pčinje, a iz Karavukova iz Vojvodine. Direktor Osnovne škole Bora Stanković iz Karavukova je samnom, pa da mi objasnimo negovanje te pčinjske tradicije u Vojvodini. Vladimir Stančić direktor osnovne škole: Pa ima tu objašnjenje, sa obzirom da su naši preci poreklom iz Pčinjskog okruga i u poznatim kolonizacijama 1945, 6, 7 godine prošloga veka su došli u Karavukovo. Otud lazarice, otud naziv škole Bora Stanković u Karavukovu. Voditelj. To je ta priča, šta nam još možete reći o vašoj školi i o koncertu koji pripremate za večeras, jel tako? Vladimir Stančić: Večeras je koncert u Etnografskom muzeju, mi smo samo deo te manifestacije i iskoristiću priliku da pozovem sve zainteresovane da dođu da pogledaju u 18 časova, Etnografski muzej u Beogradu. Što se tiče lazarica, to je običajna igra koja simbolizuje početak proleća, buđenje plodnosti, očekivane radosti, sreće i veselja. Škola u Karavukovu nosi ime našeg poznatog velikana Bore Stankovića, evo već 70 godina i mogu da kažem da sam ponosan što nosimo njegovo ime. I još ima tu jedan interesantan detalj, a to je da imamo intezivnu saradnju sa Borinim potomcima i to sa unukom, profesoricom Zorom Davidović, koja je u penziji inače profesor kostimografije bila na primenjenoj umetnosti sa praunukom i sa čukununukama. Svaki dan na dan škole dođu u Karavukovo imaju postavku svojih radova i jednostavno čitava porodica imaju te neke umetničke gene. Voditelj: To je lepo, dakle još jednom da večeras budete u Etnografskom muzeju u Beogradu i pogledate ovaj divan koncert, a na koncert pozivaju lazarice iz Pčinje iz škole u Karavukovu.

